

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



ELŐFIZETÉSI ÁR:
Melyben: Vidéken:
Egy hóra . . . 1 kor. Egy hóra . . . 1 kor. 50 fill.
Negyedévre . . . 3 . . . Negyedévre 4 . . . 50 .

Felolós szerkesztő:
EGEDŐS LORÁNT.
Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Plac-utca 47. és 48. szám.

Andrássy ajánlkozik.

Debreczen, október 12.

Holnap letelik az a kilenc nap, melyet a képviselőház a saját belső ügyeinek tárgyalására kitűzött, azután minden figyelem Bécs felé fordul, ahonnan ennek a hétnek a folyamára jelezték a döntést. Megtörténhetik ugyan, hogy a formai döntés későbbre marad, az irányt azonban, amelyben ez történni fog, még a hét leforgása előtt, ha egyébből nem is, legalább a külsőségekből okvetlenül megismeri az ország. A politikusok személye és pártállása, akik a legközelebbi napokban meghívót kapnak a királyhoz, már előre jelezni fogja, a megoldásnak melyik módjához nyult a király.

Új alkuszok, új árverelők kapnak tehát meghívást Bécsbe. A leghírhedtebb cégek, a legvakmerőbb vállalkozók, a legveszedelmesebb politikai speditőrök és beraktározók fogják most ajánlataikat megtenni a királynak. Lukács, Tisza, Khuen-Héderváry fognak most a licitációban résztvenni és Bécs nem üti le addig a nemzeti árverést, amíg meg nem találja az alkuszok között a legkedvesebbet, a legragadozóbbat, a legvéresebb fogu hiénát, Bécs legmegbízhatóbb szolgáját. Ezt fogják majd a nagy választékból az országra uszítani, hogy ennek az elárult nemzetnek a testébe beleüsse bécsi vassal az oszták pecsétet.

Bécsben ugy tervezik ezt a kamarilla-expedíciót, hogy az új császári lakáj majd együvé tereli a Burg összes magyar ügynökeit és azokból valami új koalíciót zudít az országra. Pedig ebből semmi sem lesz. Magyarországon többé semmiféle gyanus és bűnös politikai szövetségnek nem lesz talaja és nem lesz levegője. Ezt a tervet ugyszólván már a gondolatában fogja elpusztítani a nemzet ébredő figyelme. Nem fogja az ország elnézni soha, hogy itt a néppártra épített új koalíció tanyát verjen. De nem fogja elnézni azt sem, hogy bármilyen politikai összetétel kezébe vehesse a hatalmat a nemzetnek járó biztosítékok nélkül.

A legnagyobb erőfeszítéssel a letört koalíciónak még nem is oly régen anynyira féltett szemefénye, Andrássy Gyula gróf pályázik a király kegyeinek elnyerésére, amikor még nem kapta meg a királyi meghívót, még ő is azt mondja, hogy nem az a kérdés: ki jön, hanem: hogy mit hoz, de már „józanul” tanácsolja, hogy ki kell egyenlíteni az ellentéteket. Ez a politikai Herbert képes volt tönkretenni atyja nagy alkotását és el van szánva arra is, hogy letiporja az ismét éledező népjogokat, csak hogy fentartsa az agrár-feudális osztályuralmat, amelynek ő legtipikusabb, legfőnhéjazóbb, legdögösebb védelmezője.

De Andrássy hiába paktált össze

saját politikai elveinek legnagyobb ellenségeivel, hiába licitálja tul — a folyosón — még a függetlenségi pártot is, nemzeti követelésekkel: az ő mértéke is betelt immár. A bécsi feketé számadásokat mind keresztül fogja huzni az ország. Az új választás elkerülhetetlen és itt majd a nemzetnek lesz módja licitálni. De nem lefele, amint az most történik a Burgban, hanem fölfelé. Azé lesz a bizalom, aki többet hoz. Annak esz többsége, aki nemcsak ígéretekben és biztatásokban, hanem kézzelfogható biztosítékokban jobban kielégíti a nemzet jogos várakozását. Licitálhatnak Bécsben, ameddig akarnak. Tervezhet a kamarilla, amit akar. Azé lesz a jövő, aki nem vinni akar a nemzet javaiból, hanem aki erős gazdasági és szociális vívmányokkal gyarapítani tudja a nemzetet.

Kossuth a függetlenségi pártban.

Kossuth Ferenc ma megjelent a függetlenségi pártkörben, ahol nagy ovációval fogadták. Politikáról egyáltalán nem nyilatkozott, ugyszintén Ugron Gábor kilépéséről sem. Polonyi Géza kibontakozási tervére azt mondta, hogy ezideig semmit sem tud róla. Később megérkezett Justh Gyula is és a képviselők átvonultak a Royal-ba, ahol vidám vacsora volt — minden politika nélkül.

Esti violák . . .

Irta: **Salgó Margit.**

V.

Nincs rettenetesebb, mint egy szerelmében megalázott asszony.

A megaláztatásnak is kétféle módja van. Gyötörni, kizozni egy nőt, ütni, korbácsolni, hogy a vér serkedjen ki bőre alól s gyönyörködve nézni a kínjában, fájdalmában vergődő teremést. Ez borzasztó. Hanem a másik még iszonyubb. Megunni a hűség, odaadó szerelmet s nem venni észre, nem venni tudomást létéről. Olybá tekinteni, mint egy haszontalan porszemet. Hogy mer a porszem szerelmet kérni? El kell rugni azt az alkalmatlankodó porszemet vagy nem kell észre venni.

Ena végigszenvedte egy hónap alatt a szenvedés összes skáláját. Talán hosszú idő arra, hogy valaki megtanulja ismerni az életet, a másik az árnyékos oldaláról, de rövid idő arra, hogy levezelje szenvedését. Hisz még ezután jön a java.

Most este van már. Az utcákon egymásután gyulnak ki a lámpák, az égen egymásután bujnak elő a csillagok.

Ena öltözni kezd, színházba megy. Már belekerült a társadalom örlő-gépjében,

már járja a nagyvilági taposómalmot. Mosolyogva kell neki mindenütt megjelenni, elmés, élcés, sikamlós témákat kell neki kacagva vitatni, holott a szíve tele van csordulásig keserűséggel, valahányszor meg kell néki a világ előtt jelenni, mindig valami csömörlet féltét érzett a gyomrában.

Ena öltözik. Világoskék estélyi ruhát vesz fel, mivel díszelőadás van az operában s oda nem illik egyszerűen öltözni. Mélyen kivágott ruháján semmi csillogó, semmi fel-tűnő. Nyakán egy sor sötétpiros rubinkő, mely hátul egy vakító gyémánt csattal záródik.

De az arca olyan halvány, mint egy koporsójából felzavart halotté. Mintha ál-mában járna-kelne. A nagy, borongós, különös fényű szemei idegenül néznek mindenfelé.

Kopognak. Férje lép be az ajtón, frissen, mosolyogva, illatosan, kikenve, kifenne, mint egy primadonna. Gyönyörködve nézé feleségét, aztán egy hirtelen mozdulattal megosókolja a nyakát.

Ena hagyja. Még mosolyogni is tud. Aztán levezetteti magát karjánál fogva egész a kocsig, ott beülnek az elegáns hintóba és elvágtatnak.

Az után végig ahogy elhalad a kocsí, élénk nyüzsgő nép fogadja. A kivilágított üzletek csábítóan fehérlenek, az asszonyok

téli ruháikban, élénken csacsogva surrannak férjük vagy udvarlójuk karján.

Milyen szép is ez az élet. A gesztenyés asszony ott a sarkon melengeti dermedt ujjait a vörös parázs fölött. Az ujságáros gyermekek kopott kabátjukban topogva árulgatják ujságjaikat, a hordárok nagy ködmönükben zsebredugott kezekkel bóbiskolnak az utcasarkon és az asszonyok jönnek-mennek, édes illatot hagynak maguk mögött, a kocsik, automobílok vágatnak a fényes kivilágított színházak felé. Röpülnek, mintha mind-egyik egy megvalósíthatatlan álom után futna és maguk mögött hagyják a rombadólt várakat, illuziót, a rideg brutális életet.

. . . Az operában ma előkelő finom uri közönség gyűlik össze. A haut-volé és a mágnás világ. A csipkefelhők és selymek közé temetett asszonyoknak csupán ékszereik és nagy lázas szemeik csillognak ki a felhő-rongyokból. És a fejek? . . . Ezek a Dorios-féle csudaszép fejek? Mintha mindegyik asszonyfej egy-egy királyi koronát tartana a meseszépen felfésült fején.

Egyes hölgyek, kik izlésesebbnek tartották fekete dekoltált bársonyruhát felvenni, azoknak úgy válik ki a páholy sötét hátteréből márványfehér nyakuk, mint a hattyu fehér tolla, nyári alkonyatkor a tó sötétlő vize felett.

Ena egy kiugró páholyban ült. Amint

**Hatóságilag engedélyezett
végkiárulás.**

Összes raktáron levő női felöltők, ruhaszövetek és fehérneműk meglepő olcsó árban kaphatók.

KLEIN IGNÁTZ, Plac-utca, Klistemplommal szemben.

Jaj az alelnököknek.

A képviselőház ülése.

Jaj az alelnököknek! Ezzel a jelszóval vonultak be a függetlenségi párti képviselők ma az ülésterembe, amelynek padsorait már jókorán megtöltötték, nehogy úgy járjanak, mint szombaton, amikor este nyolc óráig nem tudtak határozatot hozni, olyan kevesen voltak. Tanácsos is volt sietni, mert mindjárt az ülés elején szerepelt Buza Barnának az alelnöki fizetések eltörlését célzó indítványa, amelyet az alkotmánypárt és a néppárt tájálalnak legjobban. Elejét kellett tehát venni annak a veszedelemnek, hogy a néppárt és az alkotmánypárt felhasználva az esetleges határozatképtelenséget, már a megokolás stádiumában megbuktassa az indítványt. A függetlenségi nagy számának láttán a néppárt csupán közbeszólásokkal kellemetlenkedett, az indítvány pedig rövideesen eljut a céljához: holnap már érdemlegesen fogja tárgyalni a Ház és előreláthatóan el is fogadja.

Részletes tudósításunk a mai ülésről itt következik:

A hanyag képviselők.

Justh Gyula elnök délelőtt tíz órakor nyitja meg az ülést. Bemutatja a szombati ülésről távolmaradt képviselők névsorát.

A Ház elhatározza, hogy a távolmaradt képviselőket nem idézi be, de amíg nem igazolják magokat, addig a napidijaikat visszatartják.

Az alelnöki fizetések eltörlése.

Bozóky Árpád a házszabályokhoz kér szót. A mai ülésre kitűzték az alelnöki fizetések eltörlésére vonatkozó indítványt. Mint-

leült helyére, a színház minden látosöve ostrom alá vette. A földszinten mint egy ezred hangya, úgy mozogtak, zümmögtek, feketéltek a sok étélyi ruhás fiatal s öreg urak. És ezek mind, mint egy parancsszóra felveték a látosövet és kitartóan nézték a szép, érdekesen sápadt asszonyt. Éna pedig kedvetlenül izgett-mozgott helyén, végre felállt és a páholy háttérébe ült le.

Csengettek. A függöny lassan gördült fel s a zenekar harsogva váltotta fel az előbbi csendet. — A színpadon felszendült Meyerbeer örök szép melódiája, a Próféták nagy operája.

Éna visszafolytott lélekzettel hallgatta a fenséges zenét. Szinte beleléte magát a darabba. Lassan előbbre ült s a látosövet kezébe vette.

A félhomályban maradt nézőtérben, nem igen lehetett az alakokat kivenni. De a színpad mellett levő nagy proscenium páholyban tisztán látszottak a benne ülők. Éna hanyagul fordította feléje látosövet. De a következő percben össze kellett harapnia száját, majd hogy fel nem sikoltott. A páholyban Pista ült. Mellette egy fehér muslin, meg csipke valami, valószínűleg asszony vagy lány.

Tehát Pista egy idegen nővel. Éna mereven nézett maga elé. Nem hallotta már s a zenekar zugását, nem hallotta a dalt, amit a színpadon énekeltek, a hatalmas ketőt nem hallotta, nem látott többé semmit. Mintha ködbe sötétségbe süllyedt volna min-

den. Mintha ez a hirtelen villámcsapás lecsapott volna mindent. Csak sötétséget látott; de ebből a sötétségből kivált egy páholy, két bennülő alakjával. Olyan fényesen, tisztán, világosan látta ezt a két alakot, mintha csak vetítettek volna rájuk.

A függöny hirtelen lecsapódott, a villanylámpák kigyultak, a felvonásnak vége volt. Éna mereven nézte Pista páholyát s várta, hogy az is észre vegye őt. Egy percre nem tévesztette el őt szeme elől. Mohón leste minden mozdulatát. Látta, mikor hanyag mozdulattal kivette társnője kezéből a struccoll legyezőt s magát kezdte legyezni véle, aztán megszagolta a repkedő tollakat és mond valamit a hölgynek. Éna biztosra vette, hogy azt kérdezte: „Milyen parfümöt használ? Nagyon kellemes.” Éna szinte az orra alatt érezte a heliotrop előkelően finom és mégis minden izt megbizsergetető illatát. Most Pista megfordult... Szemei közönyösen futottak végig a páholyok sorain, aztán meglátja Enát... Sugott valamit szomszédnőjének és felkelt...

Éna szíve hangosan dobogott. A másik percben kopogtak az ajtón s Pista lépett be rája. Ottó hangos örömköltással nyujtotta elébe mindkét kezét. Éna sápadtan, dobogó szívvel fordult hátra.

Pista pár percig beszélgetett, enyelgett, de csak Ottó figyelt reá. Éna a szemközti falon függő tükörben a saját viaszfehér arcát szemlélte. Végre Pista felkelt s Enához lépve hangosan köszönt. De szemei közö-

nyösen fejezték ki ezt a keserűen igaz mondatot.

— Én nem ígértem néked semmit, semmit.

Elment. Nemsokára megjelent az előbbi páholyban.

— Semmit, semmit nem ígért, visszahozta Éna lelke. Igaza van.

A hatalmas lámpák ismét kialudtak, a nézőtérre ismét az a derengő félhomály borult, melyet tavaszi hajnalhasadások látunk csak; s a második felvonás megkezdődött.

Éna látta, hogy Pista hátat fordítja a közönségnek, susogva halkan, valami érdekes témát vitat a mellette lévő hölgygyel. A zenekar harsogásától, bugásától csak egész közönségtől hallani a szót. Pista egészen odahajolt szép szomszédnőjéhez.

Enát hirtelen szédülés fogta el. Felkelt s kiment a folyosóra. A hideg légáram kissé lecsillapította s nyugodtan hallgatta végig a darabot. Felvonásoközben férjével diskurált s nem is nézett arra, amerre Pista ült. Pedig hogy szerette volna látni. Hogy szerette volna felszakítani az ajtókat, odarohanni hozzá és a földre vetve magát rákiáltani: „Szeress, szeress, tiporj rajtam, csak nagyon szeress.” Hogy szeretett volna ölébe borulni és égő arcát keblére rejtteni és csókolni száraz ajkával az ő lázas, gúnymosolyu ajkát.

De csend! A felvonás kezdődött s Éna egy keserű, leirhatatlan tekintetűt vetve a komor nézőtérre, hallgatta tovább az operát.

(Folytatjuk.)

A kivándorlási tanács.

Következik a kivándorlási tanács négy tagjának megválasztása.

Á névsor felolvasása után és a szavazatok megszámlálása előtt a Ház áttér a mentelmi ügyek tárgyalására.

Az alelnöki fizetések eltörlése.

Bozóky Árpád a házszabályokhoz kér szót. A mai ülésre kitűzték az alelnöki fizetések eltörlésére vonatkozó indítványt. Mint-

leült helyére, a színház minden látosöve ostrom alá vette. A földszinten mint egy ezred hangya, úgy mozogtak, zümmögtek, feketéltek a sok étélyi ruhás fiatal s öreg urak. És ezek mind, mint egy parancsszóra felveték a látosövet és kitartóan nézték a szép, érdekesen sápadt asszonyt. Éna pedig kedvetlenül izgett-mozgott helyén, végre felállt és a páholy háttérébe ült le.

Csengettek. A függöny lassan gördült fel s a zenekar harsogva váltotta fel az előbbi csendet. — A színpadon felszendült Meyerbeer örök szép melódiája, a Próféták nagy operája.

Éna visszafolytott lélekzettel hallgatta a fenséges zenét. Szinte beleléte magát a darabba. Lassan előbbre ült s a látosövet kezébe vette.

A félhomályban maradt nézőtérben, nem igen lehetett az alakokat kivenni. De a színpad mellett levő nagy proscenium páholyban tisztán látszottak a benne ülők. Éna hanyagul fordította feléje látosövet. De a következő percben össze kellett harapnia száját, majd hogy fel nem sikoltott. A páholyban Pista ült. Mellette egy fehér muslin, meg csipke valami, valószínűleg asszony vagy lány.

Tehát Pista egy idegen nővel. Éna mereven nézett maga elé. Nem hallotta már s a zenekar zugását, nem hallotta a dalt, amit a színpadon énekeltek, a hatalmas ketőt nem hallotta, nem látott többé semmit. Mintha ködbe sötétségbe süllyedt volna min-

den. Mintha ez a hirtelen villámcsapás lecsapott volna mindent. Csak sötétséget látott; de ebből a sötétségből kivált egy páholy, két bennülő alakjával. Olyan fényesen, tisztán, világosan látta ezt a két alakot, mintha csak vetítettek volna rájuk.

A függöny hirtelen lecsapódott, a villanylámpák kigyultak, a felvonásnak vége volt. Éna mereven nézte Pista páholyát s várta, hogy az is észre vegye őt. Egy percre nem tévesztette el őt szeme elől. Mohón leste minden mozdulatát. Látta, mikor hanyag mozdulattal kivette társnője kezéből a struccoll legyezőt s magát kezdte legyezni véle, aztán megszagolta a repkedő tollakat és mond valamit a hölgynek. Éna biztosra vette, hogy azt kérdezte: „Milyen parfümöt használ? Nagyon kellemes.” Éna szinte az orra alatt érezte a heliotrop előkelően finom és mégis minden izt megbizsergetető illatát. Most Pista megfordult... Szemei közönyösen futottak végig a páholyok sorain, aztán meglátja Enát... Sugott valamit szomszédnőjének és felkelt...

Éna szíve hangosan dobogott. A másik percben kopogtak az ajtón s Pista lépett be rája. Ottó hangos örömköltással nyujtotta elébe mindkét kezét. Éna sápadtan, dobogó szívvel fordult hátra.

Pista pár percig beszélgetett, enyelgett, de csak Ottó figyelt reá. Éna a szemközti falon függő tükörben a saját viaszfehér arcát szemlélte. Végre Pista felkelt s Enához lépve hangosan köszönt. De szemei közö-

nyösen fejezték ki ezt a keserűen igaz mondatot.

— Én nem ígértem néked semmit, semmit.

Elment. Nemsokára megjelent az előbbi páholyban.

— Semmit, semmit nem ígért, visszahozta Éna lelke. Igaza van.

A hatalmas lámpák ismét kialudtak, a nézőtérre ismét az a derengő félhomály borult, melyet tavaszi hajnalhasadások látunk csak; s a második felvonás megkezdődött.

Éna látta, hogy Pista hátat fordítja a közönségnek, susogva halkan, valami érdekes témát vitat a mellette lévő hölgygyel. A zenekar harsogásától, bugásától csak egész közönségtől hallani a szót. Pista egészen odahajolt szép szomszédnőjéhez.

Enát hirtelen szédülés fogta el. Felkelt s kiment a folyosóra. A hideg légáram kissé lecsillapította s nyugodtan hallgatta végig a darabot. Felvonásoközben férjével diskurált s nem is nézett arra, amerre Pista ült. Pedig hogy szerette volna látni. Hogy szerette volna felszakítani az ajtókat, odarohanni hozzá és a földre vetve magát rákiáltani: „Szeress, szeress, tiporj rajtam, csak nagyon szeress.” Hogy szeretett volna ölébe borulni és égő arcát keblére rejtteni és csókolni száraz ajkával az ő lázas, gúnymosolyu ajkát.

De csend! A felvonás kezdődött s Éna egy keserű, leirhatatlan tekintetűt vetve a komor nézőtérre, hallgatta tovább az operát.

(Folytatjuk.)

Lukács László tudvalevően szombaton Székcsák Ferenc mentelmi ügyében ellenindítványt adott be, melyre husznál több képviselő névszerinti szavazást, husznál több képviselő pedig a szavazásnak elhalasztását kérte.

Elnök a szavazás előtt öt percre fel-függeszti az ülést.

A szünet után az elnök elrendeli a névszerinti szavazást, melynek az lett az eredménye, hogy 124 szavazattal 23 ellenében a mentelmi bizottság javaslatát fogadták el.

Több mentelmi ügyet tárgyaltak ezután.

Elnök kihirdeti a kivándorlási tanács kiegészítésére vonatkozó szavazás eredményét, amely szerint a bizottság új tagjai lettek: ifj. Madarász József, Raisz Aladár, Ráth Endre és Szász Zsombor.

A bankbizottság jelentése.

Elnök javasolja, hogy a Ház tüzze ki a holnapi ülés napirendjére Nagy Györgynek az összeférhetlenségi törvény kiegészítésére vonatkozó indítványának megokolását, továbbá Buza Barnának az alelnöki fizetések eltörlése tárgyában tett indítványát.

Nagy György figyelmezteti a Házat, hogy holnap letelik az a kilenc nap, melyet a Ház belső ügyeinek tárgyalására kitűzött. Mivel Bécsben szemtelenül és vakmerően szembehelyezkednek a magyar követelésekkel, becsületbeli kötelessége a Háznak, hogy a holnapi ülés napirendjére, az alelnöki fizetések eltörlése feletti határozathozatal után a bankbizottság jelentését is tüzze ki.

Elnök rendre utasítja Nagy Györgyöt és kéri, hogy szorososan a napirend megállapításához szóljon.

Nagy György hozzájárul az elnök javaslatához, de kéri, hogy szavait vegyék figyelembe.

Az elnök napirendjavaslatát a Ház elfogadta és ezzel az ülés véget ért.

Nézzé meg KENDE férti ruhaszabó cég üzletét

a hol Felöltők, Átmeneti kabátok, Öltönyök a legfinomabb minőségben és izléses kivitelben kaphatók.

Fiu és gyermekruha különlegességek nagy választékban.

OLCSÓ SZABOTT ÁRAK!

TULKÖVETÉLÉS KIZÁRVA!

ENGEDMÉNY NINC!

Debreczen, Piac-utca 55. Hungária kávéház mellett.

A választási harc.

Zászló-erdőben az első kerület.

A szocialisták nem jelöltek.

A vasárnapi programbeszéd teljes erejével megindította a választási küzdelmet. Az első kerület, mely több, mint két évtized óta egészen elszakított a választási harcoktól, már kellős közepében van a kampánynak. A legcsendesebb kerületet is felverte immár az izgalom, amely a választás napjáig előreláthatólag igen magas hullámokat fog vetni.

Nagy a lelkesedés a függetlenségi párt körében, mely mind hatalmasabb tömegben sorakozik a párt hivatalos jelöltje, Tüdős János dr. köré. A párt tagjai, akik féltékenyen ügyelnek arra, hogy a debreczeni függetlenségi és 48-as pártnak a lobogója most se bukjon el a küzdelemben, nagy buzgalommal agítálnak a párt kiváló jelöltjének személye mellett.

Az erősebb harci hullámok a kerület külső képén is meglátszanak. Az egész első kerület lobogóerdőben uszik. A Péterfia-utca szájánál, valamint a Csapó-utca elején is, két hatalmas nemzetiszínű lobogót lenget a szél, rajta a következő felirással:

ELJEN DR. TÜDÖS JÁNOS
a debreczeni függetlenségi és 48-as
párt képviselőjelöltje.

De sorra fel vannak lobogózva a házak is, még pedig tulnyomó részben Tüdős János nevét viselő zászlókkal. Már sűrűn láthatók a kortestollak is. Tüdős János dré a függetlenségi párt hagyományos piros tolla. Varga Lajos dr. hívein még nem láthatók tollak. Egy első kerületbeli választó így adta ennek az okát:

— Hát kérem, *restellik* viselni!

A kerület hangulatára különben jellemző az a levél, melyet egy magát megnevezni nem akaró választópolgár küldött ma Somogyi Pál elnök címére. A levélíró Varga dr.-ra egyáltalán nem hízelt sorokban rajzolja meg a különbséget a két jelölt személye és értéke között. Nagy szeretettel és lelkesedéssel írja, hogy ő és valamennyi elvtársa tántoríthatatlanul megáll a párt hivatalos jelöltjének, Tüdős dr.-nak lobogója mellett, melyet minden körülmények között diadalra visznek, mert a kerületre nézve szerencsétlenségnek tartaná, ha azt Varga dr. képviselné. A levél erősen kritizálja Varga Lajos közéleti működését is.

A függetlenségi párt már is élénk munkát fejt ki. A Tüdős dr. pártjának irodáját a Korona és a Törő féle vendéglőbe helyezték el; előbbiben a Csapó-utcai rész ügyeit intézik, az utóbbiban a Péterfia-utcai rész ügyeit. Az irodákban igen eleven az élet s az asztalok körül a függetlenségi párt egész vezérkara dolgozik. De sorra jönnek a párt első kerületének legtekintélyesebb tagjai, érdemes idős emberek, akik minden erejüket felajánlják a választási harcra.

Bizonyos, hogy erős küzdelemre van

kilátás a kerületben, de a Tüdős párt nagy fölénye már is megállapítható.

Tegnap este valaki, a debreceni szociáldemokrata párt megbízottjának adva ki magát, azt jelentette a lapoknak, köztük a *Debreceni Független Ujság*-nak is, hogy a párt Szepessy Albert debreceni kereskedelmi alkalmazottat lépteti föl jelöltül a debreceni első kerületben megejtendő képviselőválasztáson. Mi s velünk együtt a többi debreceni lap gyanútlanul közöltük az információt. Ma azután azt közli velünk a szociáldemokrata párt vezetősége, hogy a jelölés nem történt meg és a lapokat felűtette valaki, bitorolva a debreceni szociáldemokrata párt cégérét. A párt vezetősége egyben a következő nyilatkozat közlésére kért föl bennünket:

A debreceni szociáldemokrata párt csak e hó 14 én, *csütörtökön* fog foglalkozni azzal a kérdéssel, vajjon állítson-e jelöltet a debreceni első kerületben megejtendő képviselőválasztásra, vagy sem. A lapokba belekerült azon információ, hogy a debreceni szociáldemokrata párt Szepessy Albertet jelölte volna, csak rosszakaratu vice, vagy téves információ eredménye.

Handler Gyula,
a debreceni szociáldemokrata-
párt titkára.

Megbízható czimtár csakis a *Debreceni Független Ujság Képes Naptárában van*, ezt a nagyszabású naptárt pedig csakis úgy kaphatja meg, ha a lapot járattja Előfizetőknek ingyen. Másnak még pénzért sem adjuk.

Egy anyakönyvvezető szerencsétlensége.

Beesett a kutba.

Baleset Tiszapolgáron.

Tiszapolgáron most egyébről sem beszélnek az emberek, mint arról a végzetes balesetről, amely a tiszapolgári állami anyakönyvvezetőt érte. A szerencsétlen ember ugyanis az utcán levő nyitott kutba esett és kiesibe mult, hogy az életét ott nem hagyta.

Tiszapolgáron az a legkellemetlenebb falusi szokásokhoz híven még most sem fordítanak gondot arra, hogy az utcai kutakat megfelelőleg eltorlaszolják. Ennek esett áldozatul a tiszapolgári anyakönyvvezető is. Tiszapolgáron, a legforgalmasabb hely központján van egy nyitott kut. Megfelelő kávéja sincsen a kutnak, csak egy-két deszkával van letakarva. Már több ízben történt baleset a nyitott kut miatt, most pedig, hogy az anyakönyvvezető járt szerencsétlenül, az eset valósággal forradalmat keltett Tiszapolgáron.

Nagy Kálmán tiszapolgári állami anyakönyvvezető tegnap este nagy társasággal ment haza. Amikor barátaitól elvált, a fő utcán ment visszafelé. Utja a kut mellett vitt el. Nyugodtan rálépett a deszkára s nem is hitte volna, hogy baleset éri. A deszka azonban megroppant s Nagy Kálmán belesett a kutba.

Az anyakönyvvezető rettenetes helyzetbe került. Segélykiáltására figyelmesek lettek a közelben lakók, akik nagynehéz kimentették Nagy Kálmánt szerencsétlen helyzetéből. Az anyakönyvvezető balesete következtébeu igen súlyos sérüléseket szenvedett.

Andrássy a helyzetről.

Polónyi taktikázni akar.

Kossuth mégis a király elé megy.

Ezidőszerint a politikai érdeklődések központjában *Andrássy Gyula* gróf áll. Szinte pártkülönbség nélkül a figyelem az ő személye felé irányul, töle várnak olyan kijelentéseket, amelyek némiképpen bevilágíthatnak a bizonytalan politikai helyzet kulisszái mögé. Erre mutat az is, hogy ma a képviselőház folyosóján egy sereg képviselő vette körül az alkotmánypárt vezérét, aki több ízben nyilatkozott is, azonban az elmondottak összességéből egyéb nem tűnik ki, mint-hogy továbbra is várakozunk kell a legfelsőbb döntésre.

A válságnak pikáns eseménye ma az, hogy a sokáig pihenő *Polónyi Géza*, — egy pesti lap híradása szerint — újból ki fog lépni a küzdő tere. Egyelőre nem kibontakozási tervvel szándékozik meglepni a politikai világot a csalafintaságok nagymestere, hanem csak — taktikázni akar.

Egy eddig még a Polónyi-féle homályba burkolt taktikai ajánlattal akar kedveskedni Polónyi a függetlenségi pártnak. Nagy szeretettel ajánlja a szerző ismeretlen új szülöttjét a függetlenségi pártnak, most már csak az a kérdés, hogy ottan reflektálnak-e rája. Ugy lát-szik Polónyi inkább számít arra, hogy taktikai előterjesztéséből nem kérnek a függetlenségi pártban, — mert jónak látja megjegyezni, hogy ez esetben valószínűleg már a holnapi ülésen ő maga fog kivonulni vele.

A politikai helyzetet tekintve, legérdekesebb még egy bécsi lapnak az értesülése, hogy a király a közel jövőben mégis kihallgatáson fogja fogadni *Kossuth Ferencet*.

Az uralkodó döntését azonban csak a hatvanhetes politikusok kihallgatása után várják. A politikai helyzetről szóló tudósításunk a következő:

Andrássy a helyzetről.

Budapestről táviratozza tudósítónk: *Andrássy Gyula* gróf belügyminiszter ma megjelent a Házban. A képviselőház folyosóján a képviselőknek egész táborba fogta körül a belügyminisztert s a politikai helyzetről kértek tőle információkat.

— A helyzet — ugymond *Andrássy* — *nem változott*. A mi politikai állapotunk ma is csak olyan, mint tegnap volt. Mindenekelőtt azonban tisztaba kell jönnünk azzal, hogy nem az a kérdés, hogy ki jön, hogy ki jut a hatalomra, hanem az a fontos, hogy az illető *mit hoz e nemzetnek, hogy programjából mit tud megvalósítani*. Olyan elveket kell előhozakodni, amelyekkel a kormány vagy annak feje becsülettel állja meg a helyet a nemzet és a király előtt. Elvek nélkül ma is csak a *Kristófiak* jöhetnek.

Bartha Kálmán utóda **Vida Miklós** ajánlja ujonnan berendezett üzletét női divat, pipere és rövidárúkbán. Ujdonságok folyton érkezők.

— Városház épület —

Az alelnöki állásokra vonatkozólag Andrassy így nyilatkozott:

— Véleményem, hogy az alkotmánypart az alelnöki állást nem fogadhatja el s azt udvariasság formában kell, hogy visszaautsítsa.

Andrassy Gyula gróf ma délelőtt egy függetlenségi politikus előtt így nyilatkozott:

— Ha nem csalódtam volna olyan keserűen a nemzeti küzdelem során, úgy most is újból veletek tartanék egy újabb küzdelemben. Akkor sem szerettem volna le, de egy kész, befejezett helyzet elé állítottak. A multak szomorú tapasztalatai — folytatta Andrassy — arra intenek bennünket, hogy most reális politikát kell folytatnunk, mert csakis ezzel érhetünk célt.

Kossuthot fogadja a király.

Bécsből táviratozzák: A Vaterland mai száma írja, hogy majdnem bizonyosra vehető, hogy a király mégis fogadni fogja kihallgatáson Kossuth Ferencet, mint a függetlenségi többség vezérét.

Abban azonban semmi remény — írja a bécsi ujság — hogy a király Kossuth előterjesztése alapján fog dönteni. Az uralkodó először a hatvanhetes politikusokat fogja meghallgatni s csak azután fog dönteni és pedig — bécsi vélemények szerint — a hatvanhetes politika javára.

A feltámadt Polónyi.

Budapest, október 12. A Peter Lloyd mai száma írja, hogy Polónyi Géza újból kilépett a harctérre. Egyik pesti lap munkatársának Polónyi Géza erre nézve a következőket mondta:

Nem kibontakozási tervvel jövök, hanem taktikai ajánlattal. Kossuth Ferencel erre vonatkozólag már értekeztem s holnap délután a függetlenségi pártban ismét fogom taktikai előterjesztésemet. — Ha elfogadja a függetlenségi párt ajánlatomat, akkor azt teljes egészében rendelkezésükre bocsájtom s magam nem is lépek akcióba. Ha azonban a függetlenségi párt nem fogadja el az ajánlatot, úgy magam fogom szóvá tenni a Házban, valószínűleg már a legközelebbi ülésen.

Kibontakozási terv a király előtt.

A Nap című fővárosi estilap mai száma írja: A király íróasztalán mostan egy újabb kibontakozási terv fekszik, amely Justh Gyula és társainak terveit, céljait foglalja magában. A terv szerint liberális demokrata irányzatnak kell a kormányra jutni. Justhék követelése a teljes közgazdasági függetlenség, amelynek ellenében hajlandók lennének Bécs összes szobán levő katonai követeléseit teljesíteni.

Egylet.

— A debreczeni gyógyszerárak zárórája. Az országos gyógyszerészség szövetsége debreczeni fiókja legutóbb tartott gyűlésén elhatározta, hogy az eddig szokásban levő 9 órai záróra helyett a 8 órai zárórát fogja kérni a debreczeni gyógyszerár-tulajdonosoktól. Az erre vonatkozó memorandumot tegnap adta át a fiókszövetség küldöttsége Murakózy Lászlónak, a debreczeni gyógyszerész-testület elnökének, aki megígérte, hogy a legközelebbi testületi gyűlés napok rendjére tűzi a kérdést tárgyalás végett s a maga részéről jóindulatú párt-

fogását helyezte kilátásba, amennyiben a közönség érdekeit nem érinti a dolog, in spekiós gyógyszerész úgy is van minden gyógyszerárban — méltányos a kérés.

Naptárt, nagy terjedelmű irodalmi részt Debreczen és Hajdúvármegye teljes címtárát és sok képet tartalmazó ajándékkönyvet minden előfizetőnk. 340 oldal teljesen ingyen.

A szerelem — gyógyítható.

— A legújabb téboly. —

Mi a szerelem? Nem azért kérdezem, hogy én feleljek. Sok pszichológus és filozófus foglalkozott már ezzel a kérdéssel és még sem tudta megállapítani, hogy tulajdonképpen mi is az a szerelem. Szellemes mondásokat, csillogó és tetszetős eszméleteket már hallottunk a szerelemről, de lényegében a szerelem mégis csak a titok titka maradt. És íme most akadt egy amerikai orvost — persze, hogy amerikai — valami Berien doktor nevezetű, aki a szerelmet, mint olyan, egész különös kutatás tárgyává tette. Berien doktor ugyanis nem elmélkedik és nem állít fel tételeket, hanem mint praktikus amerikai, csak a tényekkel számol. Azt konstatálja ugyanis, hogy évről-évre növekedik a „szerelemi tébolyban“ szenvedők száma. Igenis „téboly“-nak mondja a szerelmet, amely alássa az egészséget, megsemmisít emberéleteket, tönkretesz boldogságot, az emberekben felkelti a legáldatlanabb érzéseket gyilkol és öl. Köz- és önvészélyes betegség! — mondja Berien doktor, aki a szerelmet, orvosi szempontból súlyos lelki betegségnek tartja, amely sokoldalú megnyilvánulásában megkapó hasonlatosságot mutat a morfiumi és alkoholszenvedély jelenségeivel. Bár e betegségek szimptomái mások, végső eredményeikben a következők azonosak. A szerelem — mondja Berien doktor — épp úgy megmérgezése a szervezetünknek, mint az alkohol, vagy a morfiom-mérgezés. A különbség csak az, hogy míg a morfiom és az alkohollmérgezés vegyi folyamat, addig a szerelem lelki mérgezés, amely bizonyos fixa idea képeiben támadja meg agyunknak azt a részét, ahonnan az akarat és a bölcsesség fakad. És valamint a morfinistát és alkoholistát az az ellenállhatatlan vágy jellemzi, amelyet a morfiom, illetve az alkohol iránt érez, éppen úgy ösztökéli, üzi, hajtja a vágy a szerelmet, szerelmének a tárgya iránt. — És ez a vágy kínzó gyötörődés lesz, ha le akarjuk törni. Ez a diagnózis. Így állapítja meg ezt Berien doktor, aki viselje is a felelősséget ezért a diagnózisért!

A kitűnő doktor megtagadná azonban amerikai voltát és önmagát, ha arra is meg nem felelné, hogy a szerelemi betegség hogyan gyógyítható? Berien doktor ezt a kérdést nemcsak orvosi, hanem közrendi szempontból is fontosnak tartja. Az ő véleménye szerint azokat, akiket a szerelem megmértelyezett, — nem lehet szabadon hagyni. Nem szabad tétlenül nézni, hogy azok a saját vagy mások életét veszélyeztessék, mert sokkal veszedelmesebbek, mint a morfinisták és az alkoholisták. Ezért a szerelmeseket külön, e célra épült szanatóriumokban és menházakban kell elhelyezni és megfelelő orvosi kezelés alatt addig kell őket ott tartani, amíg teljesen meg nem gyógyultak. A gyógykezelés a következő legyen: először is, hogy a

szív tájékát rendbe hozzuk, meg kell gyógyítani a szerelmes gyomrát (!) Még pedig sajátságos kúrával, amely főleg növényi táplálkozásból és a szeszitalok élvezetének távoltartásából áll. A kezelés tartama a szerelem fokától függ. A szerelmeseket csak akkor szabad visszaadni a társadalomnak, ha orvosi bizonyítvánnyal igazolják, hogy lelkileg és testileg egészségesek.

Amint látható, Berien dr. alaposan lefőzi egy másik amerikai orvostársát, Kepford doktort, az amerikai csókelenev liga elnökét, aki tudvalevőleg ugyancsak higiénikus szempontból a csóknak üzent hadat. Kepford doktor tudvalevőleg öt font sterlinget ajánlott fel minden tizenötéves leánynak, aki még nem csókolódzott, sőt minden további „csókmentes“ esztendőért megtoldotta újabb öt-öt font sterlingel...

A szerelmesek azért ne ijedjenek meg, ha a fentieket elolvassák. Nem áll mögöttük még egyetlen hatalmas erejű ápoló sem, hogy nyakon fogja őket és elvigye valamelyik szerelemgyógyító szanatóriumba. És nem is fog sohasem állni, míg ez a világ világ lesz. Nem is hiszem, hogy Berien és Kapford doktor urak is komolyan vegyék az egész dolgot. Amerikaiak ők és az egész csak arra jó, hogy reklámul szolgáljon nekik, hogy eddig a legstétebb ismeretlenségben lapuló nevüket felkapja a hirharang és vigye szét a világba. Nem baj, legalább néhány jó derűperüs percet szereznek az ujságolvasó embereknek, amikor ezeket az amerikai csodabogarakat olvassák.

Színház és Művészet

A színház műsora.

Szerda: *Elvált asszony*, operett. (C) bérlet.

Csütörtök: *Kivándorló*, színmű. (A) bérlet.

Péntek: $2 \times 2 = 5$, szatyra. Bemutató előadás. (B) bérlet.

Szombat: $2 \times 2 = 5$, szatyra. (C) bérlet. Vasárnap délután: *Kedélyes paraszt*, operett.

Vasárnap este: *Arendás zsidó*, népszínmű. Kis bérlet.

A Műpártoló Egyesület képkiallítása.

— Február elején. —

A debreczeni Műpártoló Egyesület választmánya hétfőn este tartotta meg a tárlatot előkészítő első ülését. A képkiallítás e' egy anyagilag, mint erkölcsileg a legjobb anspiciumok mellett indul a Műpártoló Egyesület.

Mihalovits Jenő pénztárnok jelentése szerint az egyesületnek 3000 korona készpénz vagyona van, — a kintlevőségeket nem számítva, — és ebből a tárlat rendezésére 2200 korona fordítható.

Bakos Tibor igazgató azt javasolta, hogy az egyesület rendezze képkiallítását a budapesti téltárlat befejezése után, mert akkor azt ott felszabadult képekből, eddig el nem ért magas nivóju kiállítást lehet a debreczeni műértő közönségnek bemutatni.

A választmány az igazgató javaslatát elfogadta és a tárlat idő pontját február elsejére tette, úgy azonban, hogy az 1909-ik évre szóló tagsági jegyekkel a kiállítás megtekinthető lesz.

Kimondotta ezután a választmány, hogy a régebben tervbe volt *hölgybizottság*ot még a kiállítás megnyitása előtt szervezi. A hölgybizottság tagjai a tárlaton a háziasszonyi szerep betöltésére lesznek hívva.

A lel...
dor dr. és...
sével ért v...
Szóh...
Sans Gené...
melyet má...
czeni szin...
eleveníti...
poleont pe...
szabásu da...
kostatja.

Rose...
Nemzeti S...
játék kerü...
lással. Kl...
landóan u...
Schmállic...
est a szer...
szotta.

Mul...
zenéju op...
betanulás...
val és Sz...

A Fok

Böszörm

Nagy...
a jövő h...
A tárgyal...
mény, ho...
vénysséke...
gyalások

A K...
képezi a...
kete a b...
mintegy...
váltót he...
előkelő t...

Miu...
tekintette...
Kuria he...
tésének...
ménybe

A t...
róság el...
got Gál...
A tárgya...
tanácsster...

A h

Ha...
nak a k...
puszta f...
fehér m...
ontják...
Hajdub...
kedve v...
az ősz...
kolja a...
nyara.

A...
döcögne...
az élete...
retét, r...
piros...
hagyják...
cső is...
kazlak...
rosan...
kián r...
vaszt...
gukból

A lelkes hangulatu ülés Csikos Sándor dr. és Sárvány Lőrinc elnökök éltesével ért véget.

Székimondó asszonyság. (Madame Sans Gené) Sardou nagyhatású darabját, melyet már évek óta nem adtak a debreceni színházban az igazgatóság újból feleveníti. A címszerepet Hahnel Aranka, Napoleont pedig Zilahy Gyula játssza. A nagyszabású darab az egész személyzetet foglalkoztatja.

Rosenkrantz és Gildenstern. A Nemzeti Színház műsorából vett kitűnő vígjáték kerül színre legközelebb, új betanulással. Klapp Kihály kellemes vígjátéka állandóan uralta a Nemzeti Színház műsorát. Schmállich Justust Zilahy Gyula adja, aki ezt a szerepet a Nemzeti Színházban is játszotta.

Mulató Istenek. Lehár Ferenc szép zenéjű operettje kerül színre legközelebb, új betanulással, a főbb szerepekben Zilahy Gyulával és Szilassi Etellel.

A Fekete-bünpör tárgyalása.

Böszörménybe delegáltak

a debreceni törvényszéket.

Nagyszabású törvényszéki tárgyalás lesz a jövő hó első napjaiban Böszörményben. A tárgyalás érdekességét növeli az a körülmény, hogy a kir. Kuria a debreceni törvényszéket Böszörménybe rendelte ki a tárgyalásokra.

A Fekete-féle tömeges váltóhamisítás képezi a bünpör tárgyát. Mint ismeretes, Fekete a böszörményi városi takarékpénztárban mintegy harmincezer korona értékű hamis váltót helyezett el. A perben nagyon sok előkelő tisztviselő van kompromittálva.

Miután a tárgyalás a sok tanura való tekintettel 2 héttig is el fog tartani, a kir. Kuria helyt adott a kir. ügyészség előterjesztésének s a debreceni törvényszéket Böszörménybe rendelte el.

A tárgyalás november 2-án lesz. A bíróság elnöke Oláh Miklós dr., a vádhatóságot Gáthy Bálint dr. kir. ügyész képviseli. A tárgyalást a böszörményi városháza nagy tanácstermében tartják meg.

HIREK

A hajduböszörményi orgonák.

*

Megirtuk, hogy Hajduböszörményben most újból virágzanak az orgonafák.

Hajduböszörményben a parókián nyílnak a hársak, az akácok, az orgonák. A pusztai falu, ridegen egyszerű, templom körül fehér meg kék orgonabokrok fűtős virágai ontják bódító illatjukat a ködös októberbe. Hajduböszörményben úgy látszik, még nyári kedve van a napnak. Ott tavaszos, meleg az ősz, jókedvű, ragyogó, mosolyogva csókolja az embereket pirosra a vénasszonyok nyara.

A szürke, poros utcákon rogyadozva döcögnek a zörgős szekerek. Hordják befelé az életet. Egy esztendő valóságga vált ígértét, reménységét. Teli kocsikról le-lehull a piros, sárga kukorica-cső. Nem bánják, hagyják. Adott eleget az Isten. Van olyan cső is, amelyik tizenyolcsoros. A szérükön kazlak várják a telet. A hordókból mámorosan, részegen folyik a must... A parókián meg fűtős, fehér, kék orgonák tavaszt, buja, szerelmes tavaszt lehelnek magukból...

A hajduböszörményi leányok, legények mit álmodhatnak az októberi orgonák árnyékában? De jó lehet ott vasárnapi délutánokon, egy esztendő gondját elvetetten érezni, hahotázni az orgonák alatt, míg meg nem csendül a harangszó.

A befele hívogató harangszó... És elhal a kacaj, csend lesz, áhitatos, ünnepi csend. Be-be a templomba párosával a keményített szoknyájú, pomádós haju leányzók, nyikorgós csizmájú legények. Megtelnek a padok — kevés már kint a dolog. A nyitott ajtón beszökken a nap, cifra figurákat rajzol a hideg kőcövekra. A szellő hozza, ringatja befelé az édes tavaszi illatokat... Az áhitatos arcokra mosoly suhan... Az orgona megszólal és felhangzik elnyújtottan, enyhén:

„Mint a szép hives patakra”... .

h. sz. a.

— **Békésvármegye a szekularizáció mellett.** Békésvármegye törvényhatóságának hétfőn tartott közgyűlése elhatározta, hogy Hajdúvármegyének a szekularizációra vonatkozó átiratát a magáévá teszi és ennek értelmében szintén fölirattal fordul a képviselőházhoz. — Hajdú- és Békésvármegyék, amelyek így a papbirtokoknak az állam által való visszavételét kívánják, fehér hollószámra mennek az ezerholdasok kezén lévő törvényhatóságok között, amelyek a földbirtok szolidaritása okából nemcsak a maguk, hanem a mások nagybirtokát is védik.

— **Hajdumegyét kiszagadják segélyezésre.** A földművelésügyi magy. kir. miniszter Wessprémy Zoltán főispánt arról értesítette, hogy Hajdúszovát, Tiszacsege, Tetétlen, Nádudvar, Kaba, Püspökladány községek és Hajdúszoboszló r. tanácsú város vetőmagban szűkölködő kis gazdáinak, miután azok olyan kárt szenvedtek, hogy állami támogatás nélkül földjeiket bevetni nem képesek, vetőmag szükségleteinek részbeni fedezésére tárcája terhére huszonegyezer korona segélyt engedélyez. Ezen összegből az egyes kiszagadják vagyoni helyzetükhöz mérten 15--10 százalék államsegélyben részesíttetnek. Az egyes folyamodó kiszagadják vagyoni helyzetének s általában, hogy a fenti összeg keretén belül milyen arányban részesíttessenek segélyben, elbírálása céljából a főispán az illető községek elöljáróit, illetve Hajdúszoboszló város polgármesterét folyó hó 15-én délelőtt kilenc órára a vármegyházához értekezletre hívta össze.

— **A harmadosztályú kereseti adó.** A városi adóügyi osztály a következőkről értesíti a közönséget: Az 1908. és 1909. évi III-ad oszt. kereseti adó pótlajstrom elkészülvén a városháza adó-kivetői helyiségben f. évi október hó 12—20. napjain közzsemlére lesz kitéve, ahol is az érdekeltek által a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők.

— **Szállítások a hadsereg részére.** A debreceni 3. honvéd gyalogezred a Debrecenben állomásozó m. kir. gyalog és lovas csapatok részére 1910. évi jan. 1—910. évi december 31-ig terjedő időre szükséglegendő élelmezési cikkekre f. évi nov. hó 5-én árlejtést tart. Az idevonatkozó adatok a debreceni kereskedelmi és iparkamaránál betekintheők. A kassai cs. kir. 6. hadtest hadbiztonság az ungvári csapatkórháznál való vendéglőszerű élelmezésre árlejtést hirdet. Az idevonatkozó bővebb adatok a debreceni keresk. és iparkamaránál beszerezhetők.

— **Nyilatkozat.** A következő sorok közlésére kértünk fel:

A „Debreceni Hírlap” tegnap délután megjelenő számában „Sikkasztó főmérnök” cím alatt megjelent közleményre az abban alaptalanul meghurcolt vasúti mérnök ur érdekében alulírott, aki a nevezett mérnök ellen megtartott fegyelmi tárgyaláson védője voltam, távolléte miatt kötelességemnek tartom kijelenteni, hogy a Debreceni Hírlapban fenti cím alatt megjelent közlemény a valóságnak meg nem felel. Különösen valótlan azon állítás, hogy B. J. mérnök a mávtól akár egy fillért is elsikkasztott volna, valótlan, hogy emiatt állásától felfüggesztették volna és valótlan az is, hogy B. J. mérnök a magyar államvasutakat 16000 koronával, avagy egy fillérrel is megkárosította volna.

A tiszta tényállás az, hogy a nevezett mérnök ellen azon tény miatt, mert az államvasutak által 16000 koronáért kiadott vállalati munkának alvállalatra kiadását közvetítette és azért, mert az alvállalkozó a munkát, amely nevezett mérnök ur ellenőrzésére volt bízva, hiányosan teljesítette, fegyelmi vizsgálat indított, amely vizsgálat befejezést nyervén, az 1909. október hó 9-én Csáky máv. titkár ur elnöklete alatt megtartott fegyelmi tárgyaláson csekély sulyu fegyelmi büntetéssel sújtott, amely csekély büntetés ellen is felebbezással éltem.

Miután még megjegyzem, hogy a vállalkozó a megejtett felülvizsgálat által megállapított hiány értékét azonnal készpénzben a Máv.-nak megfizette és így a Máv.-at kár nem érte, annak megjegyzése mellett, hogy nevezett mérnök mai napon is a Máv. tényleges szolgálatában áll, tartozom annak kijelentésével, hogy ügyfelem az őt ért teljesen alaptalan rágalmazás miatt a fentnevezett hírlap ellen a megtorló lépéseket hazaérkezése után bizonyára meg fogja tenni.

Debrecen, 1909. október 12. Dr. Lukács Béla, ügyvéd.

— **Haverda Mária a vádtanács előtt.** Szabadkáról táviratozzák: A szabadkai törvényszék vádtanácsa ma egész nap foglalkozott a Haverda-ügygyel. A vádtanácsi tárgyaláson jelen volt Haverda Mária és Jánossi, akik, mióta fogva vannak, ma állottak először egymással szemben. A tárgyaláson jelen volt Klein Pál és Vojtha is. Az ügyész ismertette a per anyagot, majd felolvasta azokat a leveleket, amelyek Haverda Mária irt a fogházban Jánosinak. Felolvasták Haverda Mária egyik Vojthához irt érdekes levelét, amely így hangzik:

Ha istent ismersz, úgy jelentsd ki, hogy te vagy a gyilkos. Ölel Mariskád.

A tárgyalás egész napon át tartott. Szabadkáról táviratozzák, hogy a vádtanács Klein Pál ellen a vádat elejtette, Jánosit gyilkosság, Haverda Mária és Vojthát bűnrészesség miatt helyezték vád alá.

— **Pályázatok az egyháznál.** A tiszántúli református egyházkerületben a debreceni főiskola bölcsészeti, továbbá jogbölcsészeti tanszékére és a kerületi és kollégiumi számvevői állásra a pályázatok nagy számban beérkeztek. Az állásokat a november 23-án összeülő egyházkerületi közgyűlés fogja a pályázók közül, választás útján betölteni.

— **Bacsó Pálné temetése.** Debreczen nagyszámu, előkelő közönségének könnyekig megható részvéte mellett helyezték örök nyugalomra az életének virágjában elhunyt fiatal asszonyt: ifj. Bacsó Pálnét, született Péter Melindát. A temetés ma délután három órakor ment végbe a Hatvan-utca 21. számú gyászházból. A nagytemplomban tartott rövid imádság után a fiatal asszony holttestét, a nevelt szülők, hozzátartozók, jóbarátok és a mélyen lesújtott férj megindító zokogása mellett a családi sírboltba helyezték el s ott álmódja most tovább az ő tisztta fehér életének folytatását. A Csokonai-

kör, amelynek alapító tagja volt, mint kicsiny leánya, a fiatal asszony most Komlóssy Artur utján szintén lerója kegyeletét az alábbi levélben, amelyet Könyves Tóth Kálmánhoz, a vigasztalhatatlan apához intéztek.

A levél így hangzik:

Kedves és szeretett
Barátom és rokonom!

A kis Melindát elsratni én is jelentkezem!

Nemcsak mint hü barát, nemcsak mint szerető rokonotok, hanem úgyis mint a Csokonai-kör, mely mint testület egy fiatal gyermekasszony ravatalánál nem jelenhetik ugyan meg, de én, aki e körnek születésénél, annak bölcsőjénél állottam, sőt azt keresztvívze is tartottam, jogosítva érzem magamat, hogy ez eyletnek a nevében is egy virágszálat helyezzek a drága halott koporsójára! Mert a Csokonai-kör alapítói közt szerepelt ez édes kis nécske, mint kicsinyke gyermek, annak első éveiben, amidőn a műkedvelői előadásban bemutatott „Csokonai felköszöntője” című életképben — melyet 1890 június 1-én rendeztem — mint kis unoka ő is résztvett!

Itt az összeköttetés, itt a jogeim a kis Melinda és a Csokonai-kör között! Ugy e kör nevében is könnyektől fátyolozott szemmel rebeghessem mennyekbe szállott lelke után:

Kis Melinda, Isten veled!
Debreczen, 1909. október 12.

Öszinte rokonbarátod:
Komlóssy Arthur.

— **Százezer korona a vasutas-árvának.** A Vasutas-Szövetség vasárnapi akcióját a nagyközönség a legnagyobb rokonszenvvel fogadta s a gyűjtés napjain nagy szeretettel támogatta. A vezetőség értesítése szerint a gyűjtés igen szép siketrel végződött, amennyiben az ország különböző vidékeiről eddig 66,000 korona érkezett be. Ez összeg még jelentékenyen fog emelkedni, mert még nem minden állomásról érkezett be a gyűjtött pénz. A szövetség vezetősége azt hiszi, hogy a gyűjtés eredménye el fogja érni a százezer koronát. A vezetőség hivatalos közlönyében részletesen fogja közölni a gyűjtések eredményeit és nyugtázni tételenként az adományokat.

— **Hirtelen halál.** Dr. Schuk József hajduhadházi orvos neje, fia látogatására Hajduböszörménybe utazott. Ott azonban szélhűdés érte és a 70 éves öreg asszony azonnal meghalt. Holttestét Hajduhadházra szállítják és ott fogják eltemetni.

— **Végeladás egy lőtéri nagy czipő üzletben.** Glück Ede Piac utcai cipő üzletében végeladás van. Az összes raktáron levő férfi, női és gyermekcipők rendkívül olcsón lesznek kiáruulva. Kossuth-utca sarkán.

— **A kereskedelmi utazó büne.** Furfangos csalásnak jött a nyomára a tiszacsegei csendőrség. Egy kereskedelmi utazó, Weisz Dezső mindenfelé megrendeléseket gyűjtött és ahol csak lehetett, a pénzt is beszedte érte. Ha készpénzt nem kapott, megelégedett zálogul adott ékszerekkel. Első áldozata Kapronczy Mihály gazdálkodó felesége volt. Ez nemcsak 150 korona készpénzt, hanem arany órát és két arany gyűrűt bizott rá. Weisz az átvett tárgyakkal nem szökhett meg, mert utolsó pillanatban rajta ütöttek a csendőrök. Úgyét ma tárgyalta a törvényszék s beismerő vallomás után család vétsége miatt ítélték el. Az ítélet 3 hónapi fogsággal és 200 korona pénzbüntetéssel sújtja Weiszot, aki kötelezve van a kicsalt tárgyak visszaadására is. Ugy az ügyész, mint a vádlott az ítéletben megnyugodtak.

— **Lopások.** Dr. Bakóczy János hajduböszörményi orvos udvarára a múlt éjnek idején ismeretlen tettes behatolt s onnan 80 kilogramm szénát elvitt. — Özv. Kardos Andrásné hajduböszörményi lakos házának padlásáról 13 korona 20 fillér értékű tengeri elloptak. A hajduböszörményi csendőrség a károsultak panaszára keresi a tolvajokat.

— **Elhunytak.** Az állami anyakönyvi hivatalnál a mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be: Balog László gör. kath. 14 hónapos, Riesz Lipót r. kath. 48 éves.

— **Kugler Gerbeaud cukorkák főraktára Kontsek Gézánál.**

— **Végeladás van** Glück Ede czipő és kalap üzletében, a Histemplommal szemben.

— **Dr. Both János, orvos-sebész-tudor** tudatja, hogy Derecskéről—Debreczenbe (Timár utca 18 szám) költözött s rendeléseit megkezdette.

— **Mielőtt ruha szükségletét fedezni** ajánljuk Kines Arthur és Társa Piacz utca 58. sz. Ipar és Kereskedelmi Bank palota, a hol szébbnél szebb őszi udonságok érkeztek és vásárlási kényszer nélkül megtekinthető, Árunk jóságáról és olcsóságáról személyesen tessék meggyőződni.

— **Igyekezzen mindenki** nagyon olcsón czipőt és kalapot vásárolni Glück Edénél, Piacz-utczán, mert ott most végeladás van.

— **Szüreti és szoba tűzijátékok** rakéták, békák, és bombák Mentze Henrik áruházában kapható.

— **Ferromanganin** évek óta kedvező a vérszegényeknek, sápkorosoknak és gyengéknek, miért is nem szabadna egy családban sem hiányoznia, vérképző és erősítő szer, amelyet ezren és ezren próbáltak már ki és elsőrangúnak ismertek el. FERROMANGANIN szerencsés összetétel, mely beleviszi a vérbe a hiányzó alkotórészeket, a testet erősíti, egészséges és viruló kinézést kölcsönöz. Ezen kiváló tulajdonságain kívül előmozdítja az étvágyat és emésztést s megszünteti a bél-fájdalmakat. — Vérszegénység és sápkor sápadt kinézést kölcsönöznek, a szem körül fekete karikák képződnek, szívdobogás hát-fájdalom, gyengeség, léleket hiány, fejfájás, idegfájás, étvágytalanság, hányás, és elteheti fájdalmak járnak nyomában. — Ferromanganin alkalmazásával annak kiváló értéke rögtön hebizonyul: ize kellemes, öreg és fiatal egyaránt szívessen veszi, nem mint a legtöbb más gyógyszereket, melyeket a beteg ellenszenvvel vesz magába. Vásárlásnál ügyeljünk hogy valódi FERROMANGANIN t kapjuk. Védjegye Ferromanganin a leányfejjel a borítékon és a címkén. Ára üvegenként 3.50 korona, kapható minden gyógyszertárban, de biztosan Ferromanganin Cie. Budapest, VI. Király utca 12. szám.

Naptári, nagy terjedelmű irodalmi részt Debreczen és Hajdúvármegye teljes cím-tárát és sok képet tartalmazó ajándékot kap minden előfizetőnk. 340 oldal teljesen ingyen.

Törvénykezés.

— **A vámospécsi legények.** Ez év szeptember havában történt, hogy a vámospécsi korcsmában összalakozott két régi ellenség Bagoly Szűts József és Mészáros Gyula. Egy szép vámospécsi leány adott alkalmat az összeszólalkozásra s a legények későbbben künn az utcán intézték el egy mással a leszámolást olyképpen, hogy Szűts egy bottal úgy fejbe vágta Mészást, hogy az több hétig feküdt a kórházban. Másnap Szűts József Varga Gáborral vészett össze, akit pedig össze-vissza szurkált. Az ügyet ma tárgyalta a debreczeni kir. törvényszék büntető tanácsa előtt s a bíróság Szűts Józsefet egy évi börtönrre ítélte.

Közgazdaság.

Ingtalan forgalom.

Hegedüs István és neje Simay Berta veszik a debreceni 10,208. sz. tjkvben foglalt 18 hold 659 négyszögöl ujosztású földet, Király Istvántól, 9000 koronáért.

Özv. Balogh Sándorné Csáky Ilona

veszi a debreceni 7491. sz. tjkvben foglalt 198 négyszögöl Libakerti földet, Bozsik András és nejétől 15,400 koronáért.

Horváth György veszi a debreceni 7830. sz. tjkvben foglalt 57 hold 1538 négyszögöl ujosztású földet, Szakácsi József és neje Boldog Esztertől 88,000 koronáért.

Nagy Lajos és neje Artner Gizella veszik a debreceni 8760. sz. tjkvben foglalt 160 és fél négyszögöl majorsági földet, Ferenczi András és nejétől, 7000 koronáért.

Emerich Arnold veszi a debreceni 2247. sz. tjkvben foglalt Hatvan-utca 61. sz. házat Polgári Sándor és Mihálytól, 36,600 koronáért.

Mészáros Mihály és neje Tompa Mária veszik a debreceni 899. sz. tjkvben foglalt Bercsényi-utca 54. sz. házat, Kovács István és neje Kocsis Máriaától, 8400 koronáért.

Terménytözsde.

Schwarz E. debreczeni bizományos távirati jelentése
Budapest, 1909. okt. 12.

Készaru 5—10 drágább.	
1909. októberi buza	14.61 14.30
májusi buza	— — — —
1910. áprilisi buza	14.30 14.31
májusi rozs	— — — —
1909. októberi rozs	9.80 9.81
1910. áprilisi rozs	10.24 10.25
1909. októberi zab	7.66 7.67
májusi zab	— — — —
1910. áprilisi zab	— — — —
1910. júliusi tengeri	— — — —
májusi tengeri	6.98 6.99
1909. szeptemberi zab	— — — —
augusztusi tengeri	— — — —

VAROSI SZÍNHÁZ.

Ma szerdán, október hó 13-án:

Itt negyedszor!

Az elvált asszony.

Nagy opelette 3 felvonásban. Szövegét írta Leon Viktor. Zenéjét szerzette Fall Leó.

Személyek:

Lysseweghe — — — —	Horváth Kálmán.
Jana — — — —	Zilahyné S. V.
Bakkenskyj — — — —	Árkosi Vilmos.
Wander Loo Gonda — — — —	Szilassi Etel.
Deesteldouk — — — —	Kemény Lajos.
Ru tersplat — — — —	Gyöngyi Izsó.
Dender — — — —	Győre Alajos.
Leye — — — —	Kardos Géza.
Tjonger — — — —	Nádor Zsig.
Scrop — — — —	Ligeti Lajos.
Krauweleit — — — —	Torma Zsig.
Martje — — — —	Gyöngyi Jolán.

Holnap, csütörtökön, október hó 9-én.

Kivándorló.

Szinmű.

Regény-Csarnok.

A bojár leánya.

— Regény. —

(117.) Irta: **Vértési Arnold.**

Hogyan fogja ő majd szétrobbantani ezt az egész családi boldogságot! — gondolá magában. S teljes bizalommal készült is erre. Még ez csak a kezdet volt; még most csak helyet keresett, a hol gödröt ásson, s aztán fogja majd ide hordani a puska-porrt, melylyel mindent szétröbbit.

E dícséretes szándékához lassan hozzá is kezdett. Hanem a tapogatózás bajosan ment s igen keveset eredményezett.

Nemsokára egészen más irányt adott tervezgetéseinek egy váratlan, meglepő eset. Harmadik hétre Fehér Armin ur elávozása után következő levelet kapott Charbo Louise kisasszony:

— „Szükségem van egy hü és halgató személyre; önbe helyezem bizalmamat. Ön latni fogja, hogy fukar nem vagyok s gazdagon foom jutalmazni azt, ki nekem

szolgálatot tesz. Önnek kezén mennek át a postáról hozott levelek, mielőtt ném kezébe juttatnának; figye'jen arra hogy semmi Magyarországól jövő levél kezébe ne jusson önnek, az enyémetek kivéve, melyeket ön irásomról megismerhet. Kérem vigyázzon erre nagyon, igen nagyon.

"Két darab papírost talál ön e levélhez mellékelve. Az egyik 500 frankról szóló értékpapír; Krajován beváltják önnek aranyra. A másik egy levél mintája, melyet ön szives lesz szóról szóra leírni, az ott megjelölt nevet is aláírni s aztán a följegyzelt cím alatt postára adni. Sem rómnak, sem másnak senkinek nem szabad erről tudni valamit. Mély hallgatás a sirig.

Egésze el e levelemet rögtön, mielőtt elolvasta, s a belezárt levélmintát is, mielőtt lemásolta.

"Jövőben, ha Deville Károly névvel aláírva kap ön levelet, az tőlem fog jönni.

Fehér Armin."

Bámulva vette a francia komorna kezébe a levelet, a mint az aláírásra pillantott; még jobban bámult, midőn végig olvasta.

— Ah, tehát mégis igazam volt, valami titoknak kell itt lappangani! — gondola magában.

A másik levél, melyet a komornának le kell majd másolnia, így szólt:

Uram!

Kissé csodálkozom azon szokatlan kérdés fölött, melyet önnek hozzám tetszett in-

(Folytatjuk.)

Női ruhaszövetek

Az őszi és téli idényre. valamint flanelek, barchetek fekete és színes selymek, bársonyok, gyönyörű ruhadíszek

Francia P. D. jegyű fűzők. Arcfátyol, divatfűzők, gyöngy- és bőr díszfűzők. Menyasszonyi selymek, koszorúk és látyolok

— legolcsóbb szabott árban —

SZABÓ LAJOS FIAI

divat-vaszon- és szőnyeg raktára
DEBRECZEN, Rózsa-utca 1.

Alapították 1842-ik évben.

Hajduböszörményben

fűszer és vegyeskereskedés,

régi üzlet és biztos megélhetés, jókarban levő házzal, (kényelmes lakás, nagy udvar) áru és berendezéssel, de anélkül is más vállalat miatt jutányosan

ELADÓ.

Bővebbet H. Reich Hermann kereskedőnél Hajduböszörményben, Fehértói-utcán.

Gyomorgörcs, kólika, étvágytalanság és általában gyomorbetegségekben a legkitűnőbb háziszser a

Hollandi

GYOMORCSEPPEK.

1 üveg ára 40 fillér.

Kapható:

Mihalovits Jenő

gyógyszertárában

DEBRECZEN.

Igazi jótéteménynek

érez az anya és a gyermeke abban a gyakori esetben, mikor az anyatej időnként elapad, ha „Kufeko”-vel folytatják a táplálást. A Kufeko könnyen emészthető a legjobb táplálóanyagok vannak benne s még a leggyöngébb csecsemő gyomra is jól elbirja. A gyermek pompásan fejlődik tőle és megmenekül a gyakori emésztési zavartól.

KOLIBRI
SZIVARKAHÜVELY

Feltétlenül izelje meg mindenképp!

Különleges szopókával készült!

A tüdőre nem ártalmas!
Ragaszték mentes!
A géget nem szárítja!
Nicotín mentes!
Kellemes ízű!

KAPHATÓ:
HARMATHY PÁL
szivarkahüvely különlegességek főraktárában
Debreczen, Fűvészkert-utca 14.

Uj faüzlet!

Van szerencsénk a t. vevőközönség tudomására hozni, hogy a Vasutasok Gőzfavágó vállalat r. t. (Debreczeni pályaudvar)

gőzfavágóját és fatelepét

kezelésünkbe átvettük. A bérvágáson kívül foglalkozunk mindennemű kemény tűzfűzők hasáb (61) és aprított alakban, valamint kőszén, kőszén és faszén eladásával.

Kivánatra az árut házhoz is szállítjuk ólomzárral ellátott szekerekben úgy, hogy az áruk mennyiségéért a legmesszebbmenő felelősséget vállaljuk.

Helyi képviselőtünkkel Grad Rezső urat (Deák Ferenc-utca 10.) bíztuk meg, de megrendeléseket elfogadnak mindazon dohánytőzsdek és üzletek, a hol tábláink kilesznek függesztve, valamint telefon 734. utján

A t. közönség becses pártfogását kéri teljes tisztelettel

Leuchtmann Artur és Társai

Tisztelt uraim!

Ha olcsó és szép ruhát akarnaak viselni, forduljanak bizalommal

Tóth József

főrfi szabóhoz, Vár-utca 2. szám.

a Zenede épülettel szemben, és facon öltönyöket a legolcsóbban készítek.

Pucolást és javítást is elfogadok.

Tisztelettel

Tóth József.

Izléses jeggyűrűk, szebbnél-szebb ékszerek, gyönyörű aranyneműek kitűnő zsebórák

órlási választékban és legolcsóbban

Rose Dezső

ékszerésznél kaphatók

Debrecen, Piac-u. 55. Hungária palota

Legolcsóbb legjobb bevásárlási forrás

háztartási szükségletek

fedezésére. Ajánljuk:

Arc-krémek, Illatszerek, Hőlgyporok, Kölni vizek, Fogporok, Fogcrémek, Fogpaszták, Fogkefék, Szájvizek, Szappanok, Hajvizek, Szoba-illatok

KÖZPONTI DROGUERIA

DEBRECZEN, Piacz-utca — Városház épület.

ÁGYNEDVESSÉGEK.

Azonnali gyógyulás „Ébredj” által, törv. védve Kor és nem tudatása mellett felvilágosítás ingyen

INSTITUT AESCULAP No. 473.

REGENSBURG, Bajorország.

Szlessünk a

KINCS ARTHUR és TÁKSA

Piacz-utca 58. szám alatt

férfi, fiu és gyermek ruha áruházába,

mert ott kitűnő tartós és finom kelméből készített férfi, fiu és gyermek őszi felöltőt, szőrme árut, rövid és vadász kabátokat, csinos öltözekeket

legolcsóbban lehet megvenni.

Piac-utca 58.

Ipar és Kereskedelmi Bankpalotában.

!!! Győződjünk meg róla !!!

Apró hirdetések.

10 szögig 40 fillér, azontul minden szög 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér.

Vastag betűkből szedett minden szög 8 fill. Apró hirdetések előre fizetendők. Vidéki tudakosodásnál tessék válszabályzatot csatolni.

Levelezés.

Csinos fiu, aki a színházban engem figyelmeztetett és virágot küldött a részemre, nagyon felkérem, hogy ne közeledjen én hozzám, mert én már férjes asszony vagyok. A kicsi asszony.

„Műszaki.” Levelezésbe bocsajtkozom magával. Levél megy esőtörtőkön a jelzett helyre. Szimpátia.

Betöltendő.

Ki készítene elő felelősség mellett, realiskolából érettségizett fiatalembert latin érettségire. Cim a kiadóban.

Ügynökök és képviselők 10 korona napi keresettel minden városban kerestetnek. Küldje címét Jak. König cégnek, Wia, VII/S. Postamt 63.

Egy mindenese szakácsné kerestetik azonnali belépésre. Cim a kiadóba.

Biztos megélhetés. Szoboszlón, B.-Ujvárosban, Vámospércsen és Mikepércsen megbízható embereket keresünk. Cim a kiadóba.

Német és angol órákat ad urindó kitűnő módszer szerint szerény díjazásért. Perlhefter Rózsát Vár-utca 7.

Adás-vétel.

Uj és O hor eladó. Kitűnő Rizling Ezerjő hordónként Molnár Lukácsnál Debreczenben.

Uj rendszerű női-ferfi divatárak és butoreladás. A mai naptól kezdve minden hitelképes egyén kényelmes heti vagy havi részletfizetés mellett szerezheti be nálam szükségletét női divat cikkekben, női kabátok ferfi öltönyök, felöltők, mindennemű vásznak és canavásznakban, saját készítésű Cloth és Casohmir paplanokban, valamint egyszerű és modern butorokban. A készpénz melletti áráknál mindössze 5% árkülönbség. Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2.

Tetőcserép közönséges, hornyolt és Francia egyéb építkezési anyagok u. m. legjutányosabban Fülöp mészkereskedésében Homokkert-u. 121. sz

Vigyázzon! Uraktól levett ócska ruhákat igen tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Bádogos-utca 4. szám.

Csemege szőlő. Téltre való fehér és bakarkapható Darvas Miksa Telefon 294.

Jókarban levő kopirprés eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Kitűnő házi borecset eladó literenként. Cim a kiadóba.

Egy Trimot keresek megvételre Cim a kiadóba.

Egy majolika petróleum lámpa eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Boros hordók, ujak és használtak, káposztás hordó minden nagyságban kapharó. Péterfia 76. sz.

Két festett ágy, sodronnyal együtt eladó. Cim a kiadóba.

Lakás.

Kiadó lakások és üzlet Hunyadi-u. 17/19.

Különféle.

Magánkutató iroda. Iskola utca 4. szám Kényes megbízásokat, megfigyeléseket és nyomozásokat elvállal, ugy magán, mint család ügyekben Krámer József.

Asszonyok figyelmébe. A tulnag gyermekáldás ellen védekezhünk. Kérjen magyar prospektust, melyet 20 fillér levélbélyeg ellenében küld; Debarle György Budapest, I., Fehérvár-ut 5/VI.

Gyors házasságot

kíván sok vagyonos nő. Urak, ha vagyon nélkül is sziveskedjenek jelentkezni M. Rotenberg, Berlin N. W. 23. Magyar levelezés.

Szőnyeg. - Fűgöny. - Stores.

Bonnes Femes, Hencsertakaró

Ágy és asztalterítő. Flanell-

takaró. Paplan és matrác

nagy raktár

Donogán és Somossy

cézgnél

Debreczen, Ristemplombazár.

Legbiztosabb szépitőszor a

Fáy-féle Arc-Crém

Kitűntetve a Bécsi, Párisi és Londoni kiállításon arany éremmel és oklevéllel.

Hatása osodás!

Szépit, fiatalít! Legkitűnőbb szor széplő májfoltok, pattanások és az arozbőr tisztátalanságai ellen. Egy tégely 1 kor, hozzá való „Fáy” szapan 1 korona.

Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferencz

gyógyezzerésznel

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. sz.

„Arany egyszorvu” gyógyezzerészár.

Telefon sz. 496. Telefon sz. 496.



COFFEE-MELANGE
Qualité exquisite.

Fiumei kávépörköldé FIUME.

Pörkölt kávéinak lerakata

MAYER JENŐ fűszer és csemege üzleteiben.
Főüzlet: Piac-utca. Telefon 145. Fióküzlet: Csapó-utca. Telefon 357.

Telefon 632. Alapított 1893 évben. Telefon 632.

Halmágyi Sámuel

női és leány felöltők legnagyobb áruházának Debreczen, Piac-utca, a főpostával szemben.

1909. Őszi és téli árjegyzék kivonata: 1909.

Felöltők	Gallérok	Costümök	Aljak
Szines angol hosszú 5.—	Női gallér hosszú 7.50	Angol keime . . . 9.—	Angol alj . . . 4.—
Szines angol rövid 4.50	Női gallér rövid 6.—	Sima posztó hosszú kabát 20.—	Sima miederes . 6.—
Sima posztó hosszú 12.—	Gyermek gallér csukly. 2.50	Angol hosszú betéttel 18.—	Divat keime . . 8.—
Sima posztó rövid 7.50	Gyermek gallér papiza 4.—	Sima finom kiállítás 32.—	Fekete miederes . 7.—

Remek választék blousokban.

Szolid olcsó árak.

Külön mérték osztály.

Előzékeny pontos kiszolgálás.